

75岁母亲患老年痴呆，50岁儿子不放心  
每天骑车一个多小时带着妈妈去上班

# 一路上有您，苦一点也愿意

家住粮运社区的周克义今年50岁，在一家单  
位仓库做入库记录员，他75岁的母亲患有老年痴  
呆和精神失常。为了母亲的安全，他每天骑着三轮  
车带母亲一起去上班。“百善孝为先，这些都是作为  
一个儿子应该做的。”昨日，周克义说。

晚报记者 李雪/文 常亮/图

## 风雪中，他带着母亲艰难骑行

昨日7时，50岁的周克义骑着三轮车带着母亲在满是泥泞的路上缓慢地前行着，风雪中，他不时地帮母亲捂紧围巾。艰难骑行了一个多小时后，他带着母亲到达了目的地——自己的单位。

1994年，老周的父亲去世后，母亲不愿意跟随自己的4个儿子，一个人生活着。从去年开始，母亲的身体一天不如一天，后来诊断出脑血栓，精神也有些不正常了，老周便把母亲接到了自己家一起住。但是只要他稍微不注意，母亲就会走丢。有一次，老周骑电动车找了好几个小时才把母亲找回来。

平时夫妻两人都上班，女儿上大学也不在家，老周实在不放心母亲自己在家，于是决定带着母亲去上班。



风雪中，老周艰难地骑行着，还不时地帮母亲捂紧围巾。

## “百善孝为先，我是做自己该做的”

今年7月，老周骑着电动车开始了母子俩的上班生活。由于单位离家比较远，老周每天早上5时30分起床做饭。现在天冷了，他怕母亲冻着，就改骑三轮车带母亲。

到了单位，老周忙活他的工作，老人也忙活自己的“小天地”。为了让母亲解闷、锻炼身体，老周在单位后院找了一块儿空地让母亲种菜。夏天，老人种上海青、油麦菜，到秋冬季节又换种香菜、蒜苗。“我最会种地了，看我种的菜好不好？”老人身体还算硬朗，神志清醒时一点也看不出是个病人。

“我相信这事儿放谁身上都会和我一样。百善孝为先，我是在做自己该做的，不是做给别人看的！”周克义说。

## 邻居眼里，老三特孝顺

“老人身体还可以，就是迷糊，照顾她不亚于照顾一个小孩，老三（周克义排行老三）照顾母亲绝对是无微不至，真像母亲保护孩子一样！”说起老周，邻居们赞不绝口，说他是一个心细、勤快的人，经常帮助别人的善良人，不想麻烦别人的人。

“我嫁给他，更要对他的家人好，都是应该的，不值啥。”老周的爱人说。

其实，老周年轻时是个业余舞蹈爱好者，在喜欢跳舞的小圈子里还小有名气呢。“现在我不跳了，为了俺妈，我可以放弃一切！”

## 装热心顺路捎人 半路下手抢劫

□晚报记者 孙庆辉  
实习生 张海延

本报讯 一个3人犯罪团伙假装顺路捎人，半路上却实施抢劫。昨日，高新区法院作出判决，除在逃的宁某外，余某、于某均被判处有期徒刑三年，并处罚金3000元。

据悉，今年3月29日下午，余某、于某、宁某（在逃）经预谋后，在中州大道中原汽贸门口，以顺路捎带王钦、杨强去洛阳为名，将两人骗上了车。行至金水路时，余某3人开始威胁王钦两人，并抢走了王钦的手机和现金20元，抢走杨强现金50元。后余某、于某将70元现金还给了王钦、杨强，并将二人赶下车。

6月28日18时，余某、于某、宁某在中州大道与民航路交叉口附近，又用同样的手段将袁国骗上车，抢走其人民币200元后将其赶下了车。3人平分了这200元钱。

法院经审理认为，余某、于某以非法占有为目的，采用威胁手段强行劫取他人财物，其行为已构成抢劫罪。

线索提供 常菲 崔敏

**妈妈俱乐部 今日话题**  
当妈妈是幸福的，也是辛苦的。只要谈起孩子，妈妈们总有说不完的话题。在这里，大家可以共同交流育儿过程中的苦恼和快乐，希望各位妈妈们能多发表建议，常来“俱乐部”聊聊、看看。



程程妈妈：

以前我教过的那就是儿子不爱吃饭，我怀孕时贫血，缺钙，所以儿子生下来体质就不强，挑食厌食、抵抗力差，总不睡觉总爱发烧。到了7岁体重才40斤。在家里就矮，成绩最差。一个学期一半以上的时间生病在家。那时保我们全家都愁啊，每天吃饭就像打仗一样。公公婆婆拿着饭碗跟着他后面穷追不舍，一

# 孩子不爱吃饭怎么办？

“孩子挑食、厌食”是最令妈妈们烦恼的事，就这个话题我们向各位妈妈们征集解决办法，并且请教了有关专家。今天让我们看看来自河南的程程妈妈采用的高招，以及有关专家的建议。

吃饭热了又热。

我们带孩子到处看病，医生说缺钙，又说缺锌。儿子没少看病。中药西洋参吃了大半年，钱花了不少，可效果没效果。

去年4月孩子的扁桃体从感冒带回家儿童营养套餐搭档，说黄芪搭档是中医营养学会研制的，完全由中国传统中医理论配方，不含任何西药成分。

从去年开始每天让孩子坚持吃西药西洋参搭档。吃了5个月，还剩说明书，黄芪搭档效果是真不错，刚吃1盒，儿子就瘦“惊”了！第3盒，人也有力气；再后来，儿子很少生病，去年冬天到现在都没有感冒过。这学期期末班里办诗朗诵会，儿子还得了第三名呢。今年暑假带他去洛阳，他姑姑一见他就夸他长高长结实了很多。

现在看着儿子吃饭脊背直的，

孩子，我心理别操多声张了！

专家建议：

孩子能否健康成长，需要父母高度重视。孩子不爱吃饭，应先找出原因，再有针对性地采取措施，可能存在的原因有很多，详见以下几种：

**原因一：孩子零食吃得太多，造成缺乏饥饿感。**

**原因二：中国儿童普遍缺钙。**十余项维生素和矿物质，锌、钙、镁、维生素A、B族乏尤严重。

**缺钙：**孩子不爱吃饭，偏食（常见不爱吃肉）；

**缺钙：**孩子易出虚汗、盗汗、爱发脾气、抽筋，长不高。中国青少年是世界上缺钙最严重的人群。

**缺镁：**孩子手脚发凉、久蹲站立时头痛。

**缺维生素A：**眼睛干涩、怕

光、爱挑眼、皮肤下。

虽然许多家长知道补充维生素矿物质的重要性，但是采用了不科学的补充方法：让孩子单一补钙，或者服用西方国家配方，药用的医疗配方，服用含人工儿童、青少年并不需要的维生素E（生育酚）、B、磷、钙、镁、泛酸等配方，这样做只会适得其反。

近日，中国营养学会的专家们研制出适合中国儿童青少年补充的科学配方——黄金搭档（儿童青少年型），能够补充儿童所缺少的全部维生素和矿物质，使营养素达到平衡，全面满足生长发育的需要。

黄金搭档里的维C和铁搭档，有助于增强抵抗力，维A和锌搭档，有助于智力发育；维D和钙搭档，帮助骨骼成长！

据《妇女杂志》在调查的近5000名读者参加的疗效与人体验证明，服用黄金搭档一个月：

孩子挑食、厌食明显得到改善 89.8%

孩子阅读速度提高 56%

感冒率下降 78.4%

贫血率下降 55.7%

骨骼的骨矿物质含量增加 150%

多数孩子存在的厌食、偏食、注意力不集中等症状改善和缓解。

孩子挑食、厌食的原因还可能与缺乏运动、不良的膳食习惯有关。在此提醒各位家长给孩子服用黄金搭档的同时，还要注意适量增加孩子的户外运动，养成良好的膳食习惯，切勿在吃饭时打骂孩子等等。

希望各位家长在看了程程妈妈介绍的经验和专家建议后，也能很快找到解决自己孩子挑食、厌食的好办法。

# 黄金搭档 儿童型 对孩子很有效！

专为中国儿童、青少年设计

黄金搭档配方是由300名专家组成的中国营养学会设计并汇报在人民大会堂公布的。

专为中国儿童、青少年设计的黄金搭档儿童、青少年型组合维生素配方可一次性均衡补充中国儿童、青少年普遍缺乏的锌、钙、镁、硒、维生素A、B<sub>1</sub>、B<sub>2</sub>、B<sub>6</sub>、C、D、叶酸十一种矿物质和维生素，更充分的补锌、补钙，且不含中国孩子并不缺的维生素E（生育酚）。磷、钙、镁、维生素B<sub>2</sub>，不含对儿童是否有害尚无定论

的β-胡萝卜素。

黄金搭档是中国营养学会补充单一营养素和补充配方的“误区”。

## 黄金搭档真的有效

黄金搭档儿童、青少年型是针对中国孩子的饮食特点专门设计。中国儿童、青少年每天1/2盒黄金搭档，缺锌矿物质和维生素的表现多数能得到改善。

很多人认为，服用矿物质和维生素后，人体会不会有感觉。但是黄金搭档却是一个例外，许多人服用后都饱腹感强。

其效果。这是因为：缺乏者众多且严重，黄金搭档配方科学。

## 黄金搭档安全、无不适反应

国家卫管部门指定检测机构检测结果表明：黄金搭档安全，无不良反应。中国营养学会研究配方时，首要原则为：安全、

## 强强联手，打造黄金搭档

★科学配方：中国营养学会研究；

★原料：世界维生素巨头罗氏公

司提供；

★一流制造：镁特药妆GMP基地制造，每盒产品经过24道质量监控，生产车间空气净化达10万级水平。



黄金搭档花一样钱补五样！

咨询电话：8008207770 0371-63512770